

EL RELEGARIO DEL RIF

DIARIO AJENO A LA POLÍTICA, DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

VIERNES 2 DE ENERO DE 1925.-Año XXIII.-Número 8.477
Número suscrito: 10 céntas.—Melilla, 2 pts. al mes.—Provincias, 750 trimestre.

FUNDADO EN EL AÑO 1892 POR SU PROPIETARIO Y DIRECTOR
CÁNDIDO LOBERA GIRELA

Dirección, Redacción, Administración y Talleres: Calle Canalejas, núm. 16
Apartado de Corres num. 8.—Franquio concertado.—Teléfono núm. 24.

LA ZONA ORIENTAL EN 1924 BALANCE DE UN AÑO

II

La presión enemiga sobre el frente oriental se mantuvo todo el año, cediendo sólo cuando castigamos duramente las agresiones. Difunden los rifeños ser impugnable la línea de posiciones de Melilla y más ventajosa para e los la lucha en Yebala, donde el terreno les favorece. Sin embargo, allí han sufrido enormes pérdidas; tan grandes, que comienza una reacción contra el cabecil a rebelde acusado de haberles traído la ruina. El invierno será duro para los insumisos de las dos regiones.

Realmente, la línea avanzada de esta zona es invulnerables en el sector más accidentado; poco a poco se ha ido reforzando y ya el enemigo desiste de pasadas audacias; en cambio, practica el sistema de bombas ocultas, aprendido de sus colaboradores extranjeros, entre los que figuran jefes del ejército de Angora.

Dice el autor de «Les Journeys Sanglantes de Fez», que ha sido siempre principio y norma de actuación francesa, la represión inmediata y severa de los atentados. Y añade: «Un cañón por este motivo, hechos pidió acrecentar el prestigio europeo e imponer la humillación que es la comprensión de la fuerza aliada a la justicia y consideran como prueba de impotencia todo medita prematura de clemencia y de pernicio».

Demuestra la experiencia, cuánto conviene en orden a la política mantener a raya el espionaje, dentro de la ciudad y en el territorio sometido, donde entre sombras se deslizan agentes rebeldes. Mucho se ha contrarrestado la propaganda aliada, mas la tenacidad de esos auxiliares de la rebeldad, obliga a extremar la vigilancia y bueno fuera poner en práctica medidas que el tiempo ha hecho caer en desuso.

Registremos ahora en este balance, disposiciones dictadas durante el año que, siendo de carácter general tienen aplicación en nuestra zona.

Figuran, en primer término, las que conceden al Alto Comisario mayores atribuciones de las que gozaba. El general Primo de Rivera habrá comprendido las ventajas de esa autonomía, un poco restringida por el reglamento para la ejecución del Real Decreto que la otorgó. El ideal fuera, que Tetuán resolviese mayor número de asuntos, dejando a la Oficina de Marruecos los que necesiten la sanción del Gobierno por su indele e importancia.

La centralización en la Presidencia de las cuestiones de Protectorado, pone término al antiguo dualismo de los Ministerios de Estado y de la Guerra, e impone unidad a la actuación africana; mas ha de huirse del burocratismo, siendo obligado complemento de la unidad, una abreviación de trámites e informes.

Han sido reorganizadas la Junta de asuntos judiciales, las escuelas de Protectorado y Academias de África; se han suprimido las franquicias aduaneras, por los inconvenientes que ofrecían y abusos a que se prestaban; para mayor rendimiento, se reglamentan los derechos de zocos; y a fin de proporcionar recursos al tesoro jalifano, se crean impuestos de patentes sobre el ejercicio de la industria, del comercio y de las profesiones libres.

Se ha reglamentado el aprovechamiento forestal, incluso tratándose de propiedades privadas. Tariatu se ha reformado a punto que adquirimos riquezas y años, pues no evita las talas de los montes de Quediana y de la vegetación arbustiva de las llanuras del Zai, cuya secuencia inmediata ha sido el arrastre de la capa de tierra vegetal que retienen. En la zona occidental será de mayor eficacia. Dentro de los sectores que se conservan, hay riqueza forestal digna de protección.

Poco se hizo en materia de obras públicas, cuando tanto urge la prolongación del ferrocarril de Batel hasta la línea avanzada, base de futura actuación pacificadora, y, al mismo tiempo, barrera infanteable para los rebeldes. Lo mismo decimos de la colonización agrícola tema de nuestra constante preocupación, por considerar la agricultura fuente de riqueza de la zona ocupada y, el propio tiempo, muestra de la obra civilizadora que desarrollamos y poderoso incentivo para conseguir futuras sumisiones. Los esforzados colonos que perdieron su bienestar, siguen demandando rearcimientos que no les llegan.

Pueden contarse entre los aciertos, la creación del cargo de Delegado de la Residencia, que aliviará de trabajo al General en Jefe, apartándolo de múltiples asuntos civiles y del detalle, que le roban tiempo y distraen su atención, en perjuicio de la visión de conjunto y de cuestiones de mayor monta.

A似ismo, reputamos de acierto, la extensión de facultades concedidas al Comandante General de Melilla. Ideas anteriores—a maestro juicio erróneas—le habían desligado de la política del territorio y de los asuntos del Protectorado. Se quería que fuera simple Comandante de tropas, y a los ojos de los indígenas quedó empequeñecida una figura que durante siglos ha sido para él la más exaltada. La unidad regional constituye el fundamento de la actuación en zona franca. El comandante de subdivisión asume todos los poderes y, hasta para las cuestiones técnicas, es obligado conductor del funcionario cuando se dirige al organismo central de que depende.

La sublevación de Yebala impuso un compás de espera a la reorganización del Protectorado. De presumir es que ahora se acometa, no olvidando, para su eficiencia, la modalidad diferente y el distinto matiz que ha de tener en el Rif y en occidente, sin perjuicio de la unidad, base de éxito.

Cándido Lobera

LOS MODERNOS ADELANTOS DE LA CIENCIA

ES POSIBLE REJUVENECER

La vida es corta. Cuando se llega a la mitad de su camino, al volver la mirada atrás, parecen un ayer muy próximo los días que pasaron. La humanidad se afana inútilmente desde sus comienzos en retardar lo posible el rendir el inexorable tributo del retorno a la tumba de donde salió. En el perfeccionamiento constante del hombre por acercarse a Dios, no ha llegado a vislumbrar siquiera, la más débil probabilidad de encontrar la Piedra Filosofal, el Elixir de La-
ga Vida de que nos hablaron los Magos.

Mas ante el inflexible designio de la corte duración de la vida, surge vehementemente una aspiración más modesta, la de utilizarla en la medida de lo posible, cumpliendo la de-
sideración, la vez, para poder rendir el debido fruto y cumplir la misión que en este mundo se tiene encargado.

Este anhelo de los mortales de no envejecer, de ser jóvenes todo el tiempo que haya de vivirlo, parece que se ha logrado.

Nada nos sorprende a los que hemos visto en estos últimos años las grandes conquistas de la ciencia. El aire, las aguas, el éter; todo se ha rendido a la voluntad del hombre, los progresos de la navegación aérea y la submarina; la emisión de la voz y las imágenes a través de los espacios; el descubrimiento de los secretos de la vida orgánica en todos sus manifestaciones; de los fenómenos físicos; el dominio de la ciencia total de lo que hubiera maravillado a nuestros

antepasados, con arterio-esclerosis, exceso de presión arterial, albuminuria insospechada, perturbaciones digestivas y otros síntomas de envejecimiento más o menos prematuro, han visto desaparecer o atenuar estos fenómenos después del injerto sanguíneo.

Voronoff ha obtenido resultados aún más definitivos. Para explicar su teoría compara la máquina humana con un motor que para funcionar necesita el «conocimiento». ¿Cuál es el magnetismo del motor humano? Según Voronoff, es múltiple.

Cada órgano, estómago, corazón, riñón, etc., necesita el auxilio de pequeñas glándulas (sus magnetos) para funcionar, pues si este auxilio el motor humano se para. Igualmente otras glándulas generadoras de la fuerza, de la fecundidad cerebral, de la juventud, tienen la propiedad de estimular a todos estos «magnetos» para que la marcha del motor humano no se debilite. Se denominan estas glándulas intersticiales.

Su procedimiento consiste en injertar mediante sencilla operación quirúrgica, glándulas intersticiales de un individuo de la misma raza, más joven. Para el hombre se emplean las glándulas del mono, injerto imperfecto, pero el que recurre, para no rejuvenecer a un hombre a costa de otro, utilizando el parentesco biológico entre el hombre y el mono.

Los operados hasta ahora, hombres pre-
cozmente fatigados, casi inútiles para trabajos corporal e intelectual, dicen notar un aumento de vigor y energía física, recuperación de memoria, mejora de la vista, sen-

sación de sierena, disminución de la adiposidad. Ademas, experimentan cambio sensible en el aspecto externo y recobran facultades perdidas.

Respecto a las mujeres, que sin duda son los seres humanos que más desean el rejuvenecimiento, las experiencias hasta el día realizadas son pocas. No pasan de una docena los injertos hechos. En cambio hay ya centenares de hombres rejuvenecidos, por el injerto glandular. La práctica del injerto rejuvenecedor va siendo corriente en todos los países del mundo, según leemos. En los Congresos de cirujos de estos últimos años, los sabios d'etores han prestado gran atención al interésísimo asunto, y se esperan con impaciencia los resultados clínicos que se aporten al de 1925.

Aún sin suprimir otros riesgos que constantemente nos scechan, la posibilidad, dentro de lo relativo de la ciencia médica, de rejuvenecer, es algo que parece haberse logrado, y la conquista abre amplios horizontes a los que ya ven pasada la edad de los goces, de las grandes ilusiones, el divino tesoro, que son los que se dan cuenta de lo rápidamente que el tiempo pasa. La vida es amada por todos, si la salud y el vigor no faltan, y es una emocionante saber que es posible prolongar el disfrute de los atractivos terrenales!

El hombre camina, aunque lentamente, hacia la imposible perfección.

Francisco CARCAÑO

Jerez Quina Domecq

PLAZA Y CAMPO

De Dar Quebdani, llegó ayer a la plaza el coronel del regimiento de Melilla don Juan Micheo. Hoy regresará a dicho campamento.

En el hospital de la Cruz Roja ingresó ayer el capellán segundo con destino en el regimiento de África, don António Díez Martín, quien batalló en el campamento de Tafersit, tuvo la desgracia de dar una caña, provocando la fractura de la extremidad inferior de la tibia derecha, de pronóstico menos grave.

En dicho beneficio centro ingresó también el capitán de Regulares de Melilla con Agustín Fernández Chiribar, que como dijimos los pasados días, sufrió una herida por disparo recibido en la parte derecha del torso, en ocasión de sostener vivo tiroteo con los rifeños.

El sargento del Tercio don Restituto San José Pasciñor, herido por disparo enemigo ayer, ingresó en el hospital de la Cruz Roja.

Ayer tarde se reunió la junta directiva de la Unión Gremial Mercantil.

El caid de Guslaya, Sili Abd-el-Kader, y el jefe del ministerio de Justicia del Majeza, Caen Si-Mam, estuvieron ayer en Bu Erq, resolviendo asuntos de justicia.

En la orden general de ayer se expresa que el general en jefe ha dispuesto la apertura de juicio contra Hictor, a fin de escuchar los méritos contenidos en el aprovisionamiento marítimo de Afral, para el as-

enso al empleo inmediato, del teniente primer patrón de la Compañía de Mar don Mariano Vázquez Povea, citado como distinguido en la orden general del ejército de África, durante el quinto período de operaciones.

Ha sido nombrado juez instructor el coronel de Melilla don Juan Micheo.

En ocasión de hallarse en la posición de Tizi Ata Principal, resultó herido por disparo enemigo, el soldado del batallón de Cartagena Miguel López Pérez.

Desde Casa Fortificada, hoy será removido a la plaza para proceder a su recomposición, el camión blindado que sufrió avaries por explosión de un petardo en el camino de Loma Roja.

Las baterías emplazadas en las posiciones de Vierres y Terel, hicieron ayer mañana fuego contra unos puestos rebeldes, donde se hallaban grupos de cabileños.

Las fuerzas destinadas en la posición de Casa Fortificada, hicieron fuego de fusil contra partidas de cabileños que merodeaban por aquellos alrededores.

Del campamento de Dar Quebdani salió ayer mañana una columna para efectuar un paseo militar por la pista de Axdir Azuz.

La monísima niña Asunción Martín Planchar, nos ha entregado diez pesetas para que socorramos a verdaderos necesitados, encargo que cumpliremos gustosos.

Los médicos titulares de esta plaza, observarán dentro de breves días con una comisión íntima a su compañero don Ramón Fernández Salazar, que ha desempeñado interiormente durante algún tiempo la dirección de la Casa de Socorro.

El mejor regalo de Reyes lo comprará usted en la Perfumería Levantina, Alfonso XIII 34°.

Procedentes de Madrid regresaron el teniente coronel de Ingenieros de la Armada, don Augusto Miranda, y el comisario del acorazado «España» don Francisco Basch y Fernández de Villamarzo.

Mañana probablemente marchará evacuada al hospital de San José y Santa Adela, para atender a la curación de sus heridas, el teniente piloto aviador don Fernando Vilas Rubio, herido en reciente accidente de aviación.

Con objeto de incorporarse al grupo expedicionario del primer regimiento de Zarpadores, marchó a Ceuta el capitán don Miguel Marlan.

La comisión militar que integran el teniente alférez Sr. Arjona, «coronel y presidente»; Abajojor, capitán Sr. La Torre y secretario Sr. Alber, se trasladó esta mañana a Monto Arruit para depositar una corona de flores naturales en la tumba de los víctimas de los sucesos de Juicio.

Mañana visitarán los comisionados malagueños el cuartel de regulares de Melilla, donde la oficialidad les agasajará, en recordación de haber sido la Junta de Damas de Málaga la iniciadora de la suscripción para regalar la bandera a dicho grupo.

Los señores Arjona, Abajojor y La Torre visitarán el domingo el campamento de Dar Driss para entregar el aguinaldo a los soldados de Alavá.

Por la tarde probablemente regresarán a Ceuta.

Ha llegado de la península, posesionándose de la Jefatura de la Audiencia de la Comandancia General, el Auditor de División con José Cabezas Piquer.

A poco de poseernosse de su importante cargo el prestigioso jefe del Cuerpo Jurídico se traslado a la Comandancia General, cumplimentando el general Sanjurjo.

Por su cultura, dotes de caballeridad y amor a la justicia, al señor Cabezas Piquer es uno de los más brillantes jefes del Cuerpo que pertenece.

Reciba nuestro cordial saludo de bienvenida.

Procedente de Tafersit llegó a la plaza para pasar aquí algunas horas, el teniente coronel del regimiento de África don Félix de Vera.

Los más finos y delicados perfumes y las mejores cremas y polvos, se venden en la Perfumería Levantina, Alfonso XIII, 34.

LA COLONIA DE LA PRENSA

CARTA ABIERTA

PARA A RICARDO CORZÓN.

Permitame usted que desde estas mismas prestigiosas columnas, que han prestado valiosos servicios a la idea y en las cuales han aparecido sus dos hermosos artículos referentes a los toreros de nuestra proyectada Colonia de la Prensa, le dirijo a usted unas breves líneas para expresarle la más sincera y profunda gratitud de todos los periodistas nacionales.

La instante de petición de solares, favorablemente informada por la Junta de Arbitrios, y elevada a la Superioridad por nuestra Asociación, encontró a su paso el gran obstáculo de la tardanza que se advierte en la reglamentación, por el ministerio de Hacienda, de la Ley de Agosto de 1922 para la consolidación de la propiedad en línea.

Ahora bien; la oportuna y valiosa intervención de usted propició que la Corporación municipal concediera a la Asociación los terrenos que son de su absoluta propiedad, ha venido a facilitar grandemente la realización del proyecto que con tanto esfuerzo acarrean los periodistas de esta localidad, los «escuelas de la cultura», según la frase de usted, tan justa como feliz, y servidores siempre del interés de Melilla y de la Patria.

Con apoyos tan decisivos como el de usted y muy especialmente el valiosísimo de la Junta de Arbitrios, y de toda la población, que por fortuna no habrán de faltarlos, ya no dudamos de que nuestra empresa logrará a tope el éxito que perseguimos, siempre con el insuperable concurso de las autoridades y del pueblo.

Reciba usted el rotundo testimonio del agradecimiento de los «escuelas de la cultura» y siempre la más cordial consideración de su afán, s. s. q. e. s. m. Juan Tor, presidente de la Asociación de la Prensa.

El capitán Vives recibió ayer un balazo cuando bombardeaba algunos poblados rebeldes

INTERESANTES DETALLES DEL ACCIDENTE

La escadrilla que ayer estaba de servicio bombardó en su marcha los pueblos rebeldes de Beniabur y Lejan, Isla Lasa y Lasa existía así en el curso del río Korti.

También volaron los aparatos sobre la villa de Gezayya, bombardeando la casa del caid Moh Amazigh Ubian, observando la existencia de una línea telefónica en dicha localidad.

Los rebeldes tiraron a los aviones, alcanzando uno de los proyectiles al observador capitán de Ingenieros, don Francisco Vives Camino, causándole una herida en la región del torso a nivel de la quinta costilla, con orificios de entrada y de salida, de pronóstico grave.

El piloto de dicho aparato, teniente don Eugenio Infante, resultó ileso.

El capitán Vives fue curado en la enfermería del aeródromo de Tafersit por el capitán médico Sr. Sira, siendo trasladado al hospital de la Cruz Roja, en donde está siendo visitadísimo por sus compañeros y amigos.

El estado del capitán Vives era anoche satisfactorio.

Es hijo del general del mismo apellido, actual subsecretario del ministerio de Fomento, al cual se comunicó por telégrafo lo ocurrido.

En la orden del Servicio de Aviación, se da cuenta del accidente, en los siguientes términos:

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS DE MÁLAGA

DE NUESTRO CORRESPONSALE ESPECIAL
Heridos y enfermos a Granada

Málaga 1

En el tren hospital número 3 marcharon a Granada ciento cuarenta heridos y enfermos procedentes de la expedición llegada esta mañana en el «Barceló» que vino de Ceuta.

Festejando el nuevo año

Málaga 1

Los cónsules residentes en ésta se reunieron en un banquete para festejar la entrada de año.

Aprovechando la espléndidez del tiempo las calles se vieron durante todo el día muy concurridas y animadas.

MARQUEZ

Sangriento suceso en una estación

Málaga 1

Se tienen noticias de un sangriento suceso ocurrido en la estación de Espinar.

El maestro de tren Casimiro Pérez Gil, habitante en Segovia, salió de Espinar en el tren rápido de las siete con objeto de recoger a su compañero Gaspar García, que allí pretaba servicio.

Casimiro penetró en el despacho de su jefe, donde se hallaba Gaspar enseñando al jefe una pistola que había adquirido.

En poca tanteo, el arma se disparó hiriendo a Casimiro en la sien izquierda, ocasionando la muerte instantánea. Gaspar ha sido herido.

Prácticamente, ante el Juzgado de Segovia, declaró ser autor de la muerte de su compañero, terminando por confesar el motivo como ocurrió.

NOTICIAS MILITARES

Aptos

Málaga 1

Se declaran con aptitud para el ascenso, a los tenientes coronellos de Infantería don Juan Guerra, don Raimundo Jofre, don Francisco Rodríguez Oña y don Lázaro Lisa-

naque.

Comandante, don Fernando López López y tenientes don Daniel Herrera, don Francisco Hernández, don Ramón Cortés y don Enrique Díaz, todos de Infantería.

Destinos

Pasan a la Escuela de Tiro, los capitanes y tenientes don Gutiérrez, don Luis María Galán y don Domingo Oñate, y don Florencio Alonso, respectivamente.

Quedan en sus cuerpos los suboficiales de Infantería don Segundo Casas y don Benito Parra.

Otros destinos

Del material de Artillería.—Maestro de taller don Francisco Fonsca, a la Maestranza de Melilla.

De auxiliares de oficinas.—Don Rafael García Rodríguez, a la Maestranza de Melilla; siguiendo en el Parque de Larache.

Don Ernesto Rosellón y don Juan Fernández Giménez, ingresados, a la Maestranza de Melilla.

Destinos de Sanidad

Capitanes médicos, don Adolfo Moreno Barba, al Mixto de Artillería de Ceuta; don Rafael Gómez Lacanta, al regimiento de Melilla.

Cesan en el cargo eventual de Ceuta, los comandantes médicos don Francisco Martínez Nevot, don Vicente Ganzo, don Carlos Pérez Serra, don Luis Iglesias Ruiz, don Manuel Lamata, don José Rodríguez Castillo y don Gustavo Martínez Manrique.

Ascenso

Asciende a sargento el maestro de banda don Lucas Travieso Incognito, del regimiento de África; pasando al de Albuera.

Chaquetones y Brich de cuero

Representación y Depósito:
PEDRO SUÁREZ, 4
ADOLFO GARCERÁN

Partidos de fútbol

Málaga 1

En el campo del Real Madrid se celebró un segundo partido entre el propietario del campo y el equipo suizo de Zurich.

Dominaron los suizos, haciendo siete goles contra tres del Madrid.

En el campo del Stadium Metropolitano se verificó otro segundo partido entre el Athletic Madrid y el equipo danés Badklubben.

Vencieron los daneses por cuatro a dos.

SAN SEBASTIÁN.—En el campo de Atocha tuvo lugar el ansiado partido de campeonato entre los equipos Real Sociedad de San Sebastián y el Esperanza, ganando el primero por seis a cero.

BARCELONA.—Se celebró un partido entre los equipos Deutscher, de Praga, y el Barcelona.

El partido resultó poco interesante, venciendo el primero por uno a cero.

Notas palatinas

No hubo despedidas ni audiencias. Felicitaciones a los Reyes

Málaga 1

Con motivo de la festividad del día no despedido con el Rey ningún general del Directorio.

Su Majestad tampoco recibió audiencias.

Todas las personas de la Familia Real que se hallan en Madrid, se dirigieron a Palacio para felicitar a S.S. MM. con motivo del nuevo año.

También lo hicieron por telegrama las personas reales que se encuentran ausentes de Madrid.

Pésames de los Reyes

Málaga 1

Los Reyes han dirigido un telegrama de pésame a los marqueses de Casa Pontejos, con motivo de haber fallecido en África un hijo suyo, oficial de Caballería.

El Monarca también dirigió un telegrama de pésame al marqués de Alcalá por el fallecimiento de su hija.

Por último, los Soberanos también han dado el pésame a la familia de la marquesa de Manzanedo, fallecida en Madrid.

JUGUETES

GRAN EXPOSICIÓN
Entrada Libre

PRECIOS ECONÓMICOS

LA RECONQUISTA

DE PROVINCIAS

Asesinato de un ingeniero

El agresor se pega un tiro

Málaga 1

BILBAO.—En la mina «Las Julianas», propiedad de la sociedad inglesa «Luchana Mining», encavada en la jurisdicción de Baracaldo, y en el término del veguero minero de dicha compañía, un obrero llamado Gregorio Benito, hizo un disparo de arma de fuego contra el ingeniero don Alejandro Walter, dejándole muerto.

El agresor, cometiendo el crimen, se dió a la fuga.

El ingeniero señor Walter, era de nacionalidad rusa, contaba treinta y tres años, y vivía en Baracaldo.

La Guardia Civil salió en persecución del agresor, logrando darle alcance.

Al asesino, al verse acorralado, se disparó un tiro en la cabeza, quedando muerto en el acto.

Se sabe que Benito había cometido otro crimen con un compañero suyo.

Se ignoran los motivos que le llevaron a agrredir al ingeniero. Se supone que es debido a las continuas reclamaciones de que hacía objeto el señor Walter.

Cuatro heridos en un incendio

Málaga 1

ALMERIA.—De Cabo Gata se reciben noticias, comunicando haberse declarado un incendio en la casa del vecino Rufino Medina.

El siniestro se produjo por la explosión de cinco cajas de petróleo.

Resultaron cuatro personas con quemaduras graves.

Gracias a los esfuerzos realizados por el vecindario, pudo ser sofocado el incendio.

Las pérdidas por el siniestro se elevan a mil pesetas.

Roban al marido y ultrajan a la mujer

Málaga 1

GRANADA.—En ocasión de dirigirse el vecino Francisco Cañada y su mujer, desde Atarfe a la capital, cuatro gitanos les saquearon al paso, procediendo a matar a su marido.

Después de robar la cartera con varios billetes de cincuenta pesetas, ofendieron brutalmente a la mujer.

Los gitanos se dieron a la fuga, siendo detenidos por la Guardia Civil.

Al declarar manifestaron, que cometieron el delito, no por robar, sino por ultrajar a la mujer de Francisco.

Reunión de representantes mineros

Málaga 1

BILBAO.—En el despacho del gobernador civil se ha celebrado una extensa reunión, a la que asistieron los representantes mineros de la zona de Triana y el presidente de la Diputación Provincial, señor Saracho.

Se discutieron ampliamente las diferencias originales de los conflictos entre los mineros y el consejo de Triana, pudiendo llegar, al fin, a una fórmula de concordia, con la que quedó resuelto el conflicto.

Al volver en si, el transeunte notó que le habían robado la cartera con alguna cantidad en metálico.

El fiscal pide la pena de muerte

Málaga 1

BARCELONA.—Se ha celebrado un Consejo de guerra contra Jesús Fernández González, por los sucesos ocurridos en la calle de Mallorca.

Se asegura que el fiscal ha pedido la pena de muerte para el procesado.

Terminada la deliberación del Tribunal, la sentencia ha sido remitida al capitán general.

El juez arrestró fuera del puerto varias embarcaciones.

Un handimeto y varios heridos

Málaga 1

SEVILLA.—En la calle de la Alfarería número 80, se ha derrumbado la techumbre del piso alto, cayendo en la calle de la Torre, casada, la cual sufrió contusiones y erosiones en distintas partes del empeño.

También resultaron lesionadas las hijas Amparo García Gil, de once años y Ángeles González de la Torre, de catorce.

Conflicto resuelto

Málaga 1

ZARAGOZA.—Ha quedado resuelto satisfactoriamente el conflicto de la carne mediante la cesión por el Ayuntamiento de veinte céntimos de los veintidós que cobra en concepto de arbitrio, por kilo.

Acto de anexión

Málaga 1

BILBAO.—A las nueve de la mañana las autoridades se dirigieron en automóviles a Etxio, Deusto y Begoña, con objeto de verificar el acto de anexión de dichas pueblos.

La comitiva recibieron los respectivos Ayuntamientos, entregando al gobernador las banderas y las varas de la alcaldía.

Al regresar la comitiva a la capital, ante el monumento del fundador de Bilbao, se leyó la carta Puebla.

Recurso de casación

Málaga 1

TENERIFE.—Frente al pueblo de Barlovento, naufragó a causa del temporal una lancha cargada de patatas.

Uno de los tripulantes, llamado Juan Dávila, perdió ahogado.

Entusiasta despedida a un batallón

Málaga 1

TENERIFE.—En Santa Cruz de la Palma se ha tributado entusiasta despedida al batallón de cañoneros de Palma, que ha permanecido de guardián en esta isla desde hace veinticinco años.

Ahora marcha de guardián a Javea.

En el mismo vapor, «Capitán Segura», embarcaron los restantes batallones de cañoneros de estas islas.

Lo matan con un azadón

Málaga 1

VILLAGARCIA.—Los hermanos José y Ma-

y esquinaria contra el abogado don Eduardo Barrios.

El 15 del pasado Diciembre, se vieron en la Audiencia de Orense los autos, siendo absuelto el señor Barrios; pero el señor Bugalat no se ha conformado, entablado recurso de casación ante el Tribunal Supremo.

El repartidor de «Los Marcos», abofeteado

Madrid 1

Entra a un Banco establecido en la Carrera de San Jerónimo, un individuo llamado Francisco Peña, reparte ejemplares del periódico financiero «Los Marcos».

Lamentablemente, un señor efecto a dicho Banco, salió a la calle, comprendiendo que golpeó con Peña, produciéndole diversas lesiones.

Sobre la desaparición de dos muchachas

Madrid 1

En la Dirección de Seguridad, han facilitado a la prensa una nota sobre la noticia publicada por algunos periódicos, dando cuenta de la desaparición de dos muchachas en la calle de Serrano.

Diez días después, que el 29 de Diciembre, el jornalero José Noguero denunció que una hija suya de 16 años, había sido raptada por un sujeto apodado el «Chino».

Unas semanas más tarde, se presentó a la dirección del sacerdote, pidiéndole la devolución de la autoridad judicial.

El 15 de Abril se reunirá aquí toda la flota inglesa, compuesta de cincuenta y cuatro unidades.

El día 30 de Diciembre, Antonio Alamo Mayo, denunció la desaparición de su hija Antonia, de 14 años, interesarlo después si se la sacaría, se la traería en un Avión establecido por la Junta de represión de la trata de blancas.

La policía continúa las gestiones para establecer el asunto.

Según informes de buenos oficios, parece que en este asunto de las muchachas no es aguda la trama de blancas.

Si queda de este modo fuera de Madrid una flota inglesa, regresando al día siguiente al Avión.

El día diez de Enero se evacuará Colonia

Madrid 1

PARÍS.—La Cámara de los Diputados ha aprobado por trescientos cincuenta votos contra ciento treinta y seis, el proyecto de ley de amnistía, tal como lo tenía encomendado el Senado.

También en votación fué aprobada la ratificación del convenio con el Banco de Francia, en la misma forma que lo aprobó el

D. O. M.

EL SEÑOR

Don Antonio González Salvatierra

Falleció en el día de ayer, a las 12:30, a los 72 años de edad

R. I. P.

Su desconsolada esposa Dña Dolores López Castro; sus hijos D. Antonio, doña Dolores, doña Guadalupe, don Juan, don Alfonso y doña Rosalía; hijos políticos D. Julián Pozuelo, D. Manuel Castillo (teniente de Caballería), don José López, doña Trinidad Méndez y doña Jésica Jiménez; nietos y demás familia.

Participan a sus amistades tan irreparable pérdida y les suplican lo encomiendan a Dios y se sirvan asistir a la conducción de su cadáver, hoy Viernes, a las 12:30, desde la casa mortuoria, calle Sargento Jiménez, núm. 22, al cementerio de la Purísima Concepción, por lo que les vivirán agradecidos.

El duelo se despide en el Cementerio.

Empresa de pompas fúnebres «Nuestra Señora de los Llanos»

Novillada en Córdoba

Gallito de Zafra, herido

Madrid 1

CÓRDOBA.—Se ha verificado la ansiada novillada a beneficio del picador «Sevillano», que quedó intitulada para la profesión.

Se lidió ganado de Natera, que resultó bueno, por las cuadrillas de Gallito de Zafra, Niño de la Palma, Torerito y Juanito Flores, sobrino de Machaquillo.

En el primer toro, Gallito de Zafra toreó valentísimo con el capote, ciñéndose extraordinariamente.

En una de las verónicas fue empuñado por el muslo derecho.

Después de tirarse un pañuelo para contener la hemorragia, siguió toreando, cada vez más valiente.

Después de una buena faena, dió un pinchazo y una estocada delantera, siendo muy aplaudido.

En el segundo, Niño de la Palma se adoró toreando, siendo cogido sin consecuencias, al hacer un quiebre.

Pareció bien y luego con la muleta, hizo una faena confiada y adorada, señalando tres pinchazos y una estocada ejemplar tenida.

Niño de la Palma escuchó aplausos.

Torerito de Málaga, en el tercero, hizo una faena breve y con precauciones, tratando de sujetar al toro.

En el cuarto, Juan Flores, dió varias verónicas superiores.

Banderilles aceptablemente.

Con los trastos de matar ejecutó una faena valiente, terminada de media lagartija.

Juanito, que resultó cogido aparatadamente, pero ileso, escuchó una gran ovación.

El parte facultativo dice que Gallito de Zafra, sufrió una herida indeleble en la parte inferior del muslo, de doce centímetros de profundidad, que intercosa la piel, el tejido celular y los planos musculares, con salida por la cara anterior y superior de la pierna. La trayectoria de la herida es de arriba abajo y de pronóstico grave.

A pesar de ello, Gallito de Zafra marchó en el rápido a Sevilla.

ARTÍCULOS PRÁCTICOS

de resultado positivo

La Villa de Madrid

La casa más barata de Madrid

SEÑORASI

POR FIN DE TEMPORADA

ABRIGOS última novedad en gamuza y encopope de lana a

24'95

Por fin de temporada

CASA SUSAN, Pareja, 5

ESPECTÁCULOS

ALFONSO XIII.—Anoche debutaron con éxito los notables artistas, bailarinas Fonsa, mañibaristas «les Auténticas» y «Estatua Humanas» (Troup artística belga).

Hoy actuaron dichos artistas, la cantante Carmen Paz y la bailarina «Alandra». REINA VICTORIA.—A las diez, «Cobardes» (beneficio de Ramón Carral).

KURSAAL—Cine-estudio de 2 y 1/2 a 12 y 1/2. Gran éxito de la serie «Audri». IMPERIAL—Cine aristocrático de 2 1/2 a 12 y 1/2. «La tormenta» (épico).

CINE LOPEZ MERINO (Barrio Tesorillo). Hoy viernes, estreno de bonitas cintas, actuaron, la bailarina La Americanita, las canzonistas Carmen Marzá y Nora Cañito, y el cantante de flamenco José Ruano, acompañado por el guitarrista Ángel Sainz.

NOTAS MARITIMAS

Buques entrados

•Monte Toro, de Málaga, con correspondencia, pasaje y carga general.

•Balear, de Orán, con pasaje y carga.

•Paulina, de Gijón y escalas, con pasaje y carga.

•Gandia de Chafarinas, con pasaje y correspondencia.

Salidos

•Monte Toro, para Málaga, con correspondencia, pasaje y carga general.

•Balear, para Almería, con pasaje y carga.

•Paulina, para Barcelona y escalas, con carga general.

Quedan en el puerto

Vapores «Gandia», «Alerta» y «Blén Embriko»; cañonero «Lauria», remolcador «Cartagenero» y transporte de guerra «Almirante Lobo».

Licenciados

Por haber pasado a la segunda situación del servicio activo, han sido paseados para los puntos de su residencia, setenta marineros, pertenecientes a las dotaciones de los cañoneros «Lauria» y «Canalejas»; transporte «Almirante Lobo» y lancha «Cartagenera».

El Lauria.

Destinado de apostadero a este puerto, entró ayer mañana procedente de Alhucemas, el cañonero «Lauria».

Made dicho buque, el capitán de fragata don Manuel García Díaz.

Con rumbo a Ceuta zarpó el cañonero «Canalejas».

Estado del tiempo

Viento.—Flaco del NE.

Mar.—Llana.

Cielo.—Despejado.

Cariz.—Buen tiempo.

Manifestaron que esta madrugada no habría parte

Madrid 1

El Directorio celebró a última hora de la tarde la reunión acostumbrada, para cambiar impresiones.

El Directorio celebró la habitual conferencia con el general Primo de Rivera, el cual les ha dicho las novedades del día, que aquí acordó consignarlas en una nota oficial, que se facilitará después a la prensa.

Los generales manifestaron que esta madrugada no habría parte, pues consideraban suficientemente explícita la nota facilitada, a no ser que después de la conferencia con el Presidente hubiera alguna novedad.

El Consejo del Directorio

Manifestaron que esta madrugada no habría parte

Madrid 1

El Directorio celebró a última hora de la tarde la reunión acostumbrada, para cambiar impresiones.

El Directorio celebró la habitual conferencia con el general Primo de Rivera, el cual les ha dicho las novedades del día, que aquí acordó consignarlas en una nota oficial, que se facilitará después a la prensa.

Los generales manifestaron que esta madrugada no habría parte, pues consideraban suficientemente explícita la nota facilitada, a no ser que después de la conferencia con el Presidente hubiera alguna novedad.

MATADERO PÚBLICO

Reses sacrificadas ayer:

25 Toros con peso de . 3.039 kilogramos

19 Carneros 160

26 Cerdos 1.695

DE SOCIEDAD

En Tetuán se ha celebrado la boda de la bella señorita María del Pilar Lecumberri, hija de nuestro respetable amigo el magistrado de aquella Audiencia don Joaquín, con el capitán de Regulares don Carlos Bordonado.

Apadrinaron a los contrayentes la hermana del novio y el padre de la novia.

Deseamos a los señores de Bordonado muchas venturas en su nuevo estado.

En el vapor correo de Málaga llegaron don Francisco Martínez, don Carlos Láres, don Severiano González, don Antonio Várquez, don Joaquín Barburea, don Antonio Vázquez, don Ramiro González, don Juan Batllé, don Juan Jover, don Domingo Valdés, don Antonio Artalejo, don Juan del Río, don Carlos Meléndez, don Juan Castel, don Modesto Aldana, don José Conde, don Fermín Gutiérrez, don Amador Regalado, don Ignacio Prieto, don Juan Alares, don Emilio Calvo, don Valentín Luengo y don José Luis Petit.

Accompañado de su señora, llegó D. Francisco Sánchez.

En el vapor correo de Ceuta, llegaron don Gonzalo Soler, don Isaac Altau y don Pedro Llorente.

Por la tarde marcharon don Tomás Chueca, don Félix Aparicio, don Manuel Torrente, don Alejandro Pardo, don José Alcázar, don Francisco Ruiz, don Pedro Sánchez, don Miguel Serrano, don Feliciano Campos, don David Martínez, don Teófilo Tomás, don Roaldo Robles, don Jerónimo Recena y don Antonio Pérez.

Acompañado de su señora e hija, marchó el teniente de Infantería don José de la Mata.

También marchó a Madrid, el capitán de Infantería don Emilio Rute, que hasta ahora ha prestado servicio a las inmediatas órdenes del Comandante General.

Procedente de Ceuta, llegó el capitán del Tercio de Extranjeros don Manuel Tuero de Castro.

Ha regresado de la península, el interventor de distrito, don Emilio Calvo Vallespin.

A bordo del vapor «Balear» marchó a Cartagena, el teniente coronel del regimiento de la base naval de dicho punto, don Cádido Mir.

Con su señora marchó a Cartagena el teniente de Infantería don Luis Cernuda Camacho.

Acompañado de su familia regresó el comerciante don Francisco Martínez Sola.

En la conversación que han tenido esta tarde los periodistas con el marqués de Maza, éste accedió a la petición de uno de ellos, de que el periódico «La Voz», pueda reanudar inmediata su publicación.

La labor de Francia en favor de la paz

Madrid 1

Las tres y media de la tarde, fueron los Reyes en el palacio de los duques de Santoña

Madrid 1

A las tres y media de la tarde, fueron los Reyes en el palacio de los duques de Santoña, para darles el pésame personalmente, por la muerte de la marquesa de Manzanedo.

Petición de un periodista

Madrid 1

En la conversación que han tenido esta tarde los periodistas con el marqués de Maza, éste accedió a la petición de uno de ellos, de que el periódico «La Voz», pueda reanudar inmediata su publicación.

La labor de Francia en favor de la paz

Madrid 1

El Embajador de Francia, al recibir esta tarde a la colonia francesa, con motivo del año nuevo, pronunció una alocución, haciendo resaltar la labor que está realizando Francia por el mundo en favor de la paz.

Francia—agregó—solamente guarda sus fuerzas para oponerlas a quienes tratarán de perturbar la paz. Es preciso que los tratados sean cosa sagrada, acatándose fielmente. Francia siempre está dispuesta a defender el orden y la justicia.

Para castigar la rebeldía de Anyera

Una nota oficial

Madrid 1

Esta noche han facilitado a los periodistas una nota oficial, que dice que el general Saro, con fuerte columna, sigue operando a lo largo de la frontera de la zona internacional, fin de garantizar por completo la seguridad de la misma, en combinación con otra columna, mandada por el teniente coronel Franco, para castigar la rebeldeza de Anyera.

Los han sostenido las fuerzas citadas en primer término un combate, que dio ocasión para castigar duramente al enemigo.

La aviación no desiste en la labor que lleva a cabo con gran eficacia.

Canje de obligaciones

Una nota oficial

Madrid 1

En la Presidencia se facilitó esta tarde a la prensa, la siguiente nota oficial:

La emisión en 1º de Enero de 1925 de las obligaciones del Tesoro, al cinco por ciento, en el plazo de un año, por valor de 1.255.000.000, se cubrió con el canje de obligaciones a dos años, emitidas en primero de Enero de 1922, al cinco por ciento por pesetas 1.216.782.000 y con el de obligaciones al cuatro y medio por ciento en seis meses de plazo; emitidas en 1º de Enero de 1923 por pesetas 1.333.110.000, o sea en total de la suma indicada 1.255.000.000.

Al reembolso se presentaron obligaciones que ascendían a la cantidad de 72.473.500 pesetas, que naturalmente, tuvieron que ser negociadas.

La renovación que, por las mismas 1.255.000.000 pesetas se realizó el día de ayer a igual tipo del 5 por 100, más una prima de amortización al 1 por 100 que se abona en el plazo de cuatro años al vencimiento que ahora se fija y que responde, como siempre ocurrió, que a mayor período de recogido hay de aumentar el interés, resulta que tan solo se han presentado al reembolso 1.819.500 pesetas, siendo de advertir que el único dato que falta por obtener es el correspondiente a la sucursal del Banco de España de Alcoy, dato que nada o una cantidad insignificante hará variar el resultado del reembolso.

La actual operación puede por lo tanto calificarse de verdadero éxito que demuestra la gran confianza que nuestras fuerzas económicas depositan en el Directorio militar, seguras como están con razón de que el Gobierno vigila cuidadosamente la recaudación para que sin nuevos sacrificios para el contribuyente, ofrezca el máximo rendimiento y al propio tiempo vigile asimismo scrupulosamente los gastos a fin de que únicamente se realicen aquellos que imprescindiblemente lo demandan y que caben llamarlas ineludibles y hasta sagradas obligaciones del país.

Lo que dice nuestro cónsul en Tánger

En nombre del Sultán

Madrid 1

Se sabe que el Alto Comisario ha recibido el siguiente cablegrama de nuestro cónsul general en Tánger.

Acabo de recibir la visita del Naud, quien me ha rogado haga llegar al

